



- Дети пишут о войне
- Муйская ЦРБ информирует
- Пенсионный сообщает
- Официально
- Программа телепередач цифрового телевидения

СОБЫТИЕ

НОВЫЙ РЕЙС В НОВОМ ГОДУ

В аэропорту Таксимо 28 января произвел посадку Ан-26 из Красноярска с 23 пассажирами на борту. Таким образом, к привычным маршрутам в Улан-Удэ и Иркутск добавился новый - авиакомпания «КрасАвиа» открыла один раз в неделю, по вторникам, рейс «Красноярск – Таксимо – Красноярск».

Люди в ожидании своего багажа, делясь впечатлениями, говорили о выигрыше во времени и в цене - отмечали вполне приемлемую стоимость билета (около 4000 рублей) и возможность быстрее оказаться дома (по сравнению с поездом). Они с уверенностью заявляли, что рейс будет востребованным, а жители Бодайбо добавляли: им проще и удобнее летать до Красноярска с пересадкой на другие рейсы Российских и международных авиалиний.

Еще одно новшество для тех, кто летает самолетами - теперь посетить Иркутск стало в два раза проще. Наряду с еженедельными рейсами «Ангара», появились еще два от авиакомпании «СиЛа» («Сибирская легкая авиация»). В рамках федеральной программы субсидирования северных



районов по маршруту «Иркутск – Таксимо – Иркутск» по вторникам и четвергам начал курсировать самолет Л-410, вмещающий до 14 пассажиров, с доступной стоимостью билетов порядка 5000 рублей.

Отметим, Ан-24 авиакомпании «Ангара» с начала года продолжает выполнять субсидированные рейсы до Улан-Удэ дважды в неделю (туда – в четверг, воскресенье; обратно в Таксимо – понедельник, пятница) по сниженной стоимости. А вот до Иркутска по тем же дням, к сожалению, можно добраться самолетом этой авиакомпании совсем не по бюджетной цене почти 10000 рублей: рейс не получил субсидию из федерального и регионального бюджетов в 2020 году.

Светлана Чернышенко

ДАТА

ЖИТЕЛИ РАЙОНА ОТДАЛИ ДАТЬ УВАЖЕНИЯ ГЕРОЯМ НЕПОКОРЕННОГО ЛЕНИНГРАДА

27 января – священная дата не только для жителей Санкт-Петербурга, но и для всех нас. В память о страшных днях блокады, о мужестве жителей города-героя 1462 учащихся образовательных учреждений Муйского района приняли участие во Всероссийской акции «Блокадный хлеб»: проводились классные часы, распространялись листовки, посвященные этим страшным событиям Великой Отечественной войны, была организована раздача символа блокадного Ленинграда - кусочков хлеба весом 125 грамм.

В Усть-Муйской средней общеобразовательной школе вниманию учащихся была представлена книжная выставка «Годы войны – века памяти», наглядно показывающая ребятам тяжелую жизнь в те нелегкие для всей страны времена. Школьный библиотекарь Т.А. Глотова подобрала книги о испытаниях, о голоде и холоде, о детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами на заводах.

22 января в школе прошёл мастер-класс, где учащиеся 1-4 классов познакомились с символами блокадного Ленинграда. Был изготовлен один из символов блокады — «Цветок жизни».

В пятницу, 24 января, прошло образовательное событие «Страницы той страшной войны». Ребята 5-9 классов разделились на группы и подготовили презентации и проекты для общей стенгазеты. Группа «математиков» в своем выступлении «Блокада в цифрах» рассказала присутствующим о самой продолжительной и страшной блокаде города за всю историю человечества, о том, через какие испытания пришлось пройти людям осажденного Ленинграда. Свыше 640 тысяч ленинградцев погибли от голода. Более 500 тысяч солдат погибли под Ленинградом, защищая город и участвуя в прорыве блокады. Каждый маленький житель блокадного города имеет свою страшную правду. На весь мир стал известен дневник ленинградской школьницы Тани Савичевой. Об этих 9-ти страничках дневника-блокнота рассказывали ребята из группы «Литературоведы», а группа «искусствоведов» — о художниках и их картинах посвященных блокадне Ленинграда, об истории появления Седьмой симфонии Шостаковича. Под звуки Ленинградской симфонии прошли все мероприятия.



Раздача «блокадного хлеба» в Усть-Муйе

Учащиеся из группы «Историки» поведали, как мужественно сражался осажденный город, о стойкости его жителей. В презентации «Блокадный Ленинград» ребята показали фотоматериалы будней блокадного Ленинграда. Рассказали о трагических событиях того времени, о «Дороге жизни», связывающей блокадный Ленинград с советскими продовольственными базами. Внимательно и серьезно смотрели ученики представленный материал.

27 января в Усть-Муйской средней школе прошёл урок памяти, посвященный Дню воинской славы России – день полного освобождения Советскими войсками города Ленинграда от фашистской блокады. Звук метронома, кадры кинохроники, музыка Шостаковича, фотографии земляков, воевавших на Ленинградском и Волховском фронтах, фотодокументы помогли школьникам представить, а многим и осознать ужас блокадного Ленинграда. Он служит для нынешних поколений примером верности патриотическому и воинскому долгу, мужества и отваги

в защите свободы и независимости Отечества. В заключение мероприятия минутой молчания под звуки метронома дети почтили память ленинградцев, погибших во время блокады. Присутствующим раздали 125 грамм хлеба, символизирующего тот блокадный кусочек.

С 18 по 28 января МКУ «СКК «Тоннельщик», ТОС «Старт» и «Серебряные волонтеры» Северомуйска провели цикл мероприятий в средней общеобразовательной школе и д/с «Сказка», уроки памяти, приуроченные к Году Памяти и Славы, к 75-летию Великой Победы.

25 января северомуйцы приняли участие во Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб». Участники ТОСа «Старт» и «Серебряные волонтеры» прошли по улицам поселка, встречая жителей, рассказывали о блокаде Ленинграда в годы Великой Отечественной войны, напомнили о стойкости и мужестве мирных жителей Ленинграда.

Окончание на стр. 2

НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

ПРИНЯТЫ МЕРЫ ПРОКУРОРСКОГО РЕАГИРОВАНИЯ

Прокуратура Муйского района по обращению предпринимателя, принятого 12.12.2019 в общероссийский день приема граждан, проверила исполнение градостроительного законодательства и законодательства о предоставлении государственных и муниципальных услуг в деятельности администрации муниципального образования «Муйский район».

Установлено, что администрацией района по результатам рассмотрения заявления предпринимателя о выдаче разрешения на реконструкцию объекта капитального строительства направлен ответ о невозможности выдачи такого разрешения в связи с нахождением специалиста в отпуске.

По представлению прокурора администрации района заявление предпринимателя рассмотрено по существу. По постановлению прокурора за незаконный отказ в предоставлении муниципальной услуги к административной ответственности по части 1.1 статьи 5.63 Кодекса РФ об административных правонарушениях должностное лицо администрации МО «Муйский район» привлечено в виде штрафа в размере 3 тыс. руб.

В связи с изложенным, разъясняем, что государственные и муниципальные услуги должны предоставляться в сроки, установленные административными регламентами.

В случае отказа в предоставлении государственной или муниципальной услуги, нарушении срока их предоставления должностными лицами органов государственной власти и местного самоуправления просим обращаться в прокуратуру района по тел. 55-443, а также по адресу: п. Таксимо, ул. Белорусская, 3 «а», посредством электронной почты: prokrb20@prokuratura-rb.ru.

Прокурор Муйского района
мл. советник юстиции А.В. Павлов

ЖИТЕЛИ РАЙОНА ОТДАЛИ ДАТЬ УВАЖЕНИЯ ГЕРОЯМ НЕПОКОРОЕННОГО ЛЕНИНГРАДА



Жители Северомуйска пробуют «блокадный хлеб»

Северомуйцы с большим пониманием отнеслись к акции памяти «Блокадный хлеб», при вручении листовок им предлагали рассказать об акции и

о блокаде своим родным для сохранения исторической памяти и давали символ акции памяти – кусочек хлеба весом в 125 грамм – это минимальная

норма выдачи хлеба в самые тяжелые месяцы блокады Ленинграда.

К акции Памяти присоединились и сотрудники библиотек района. В рамках Года Памяти и Славы в библиотеках п. Таксимо с 18 по 27 января проходила акция «Блокадный хлеб», посвященная мужеству и стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

В библиотеке была оформлена книжная выставка «Непокоренный город» – хроника блокады Ленинграда. На ней представлены книги и журналы, отражающие события прошлых лет и современный взгляд на эти трагические страницы в истории нашей страны. Символом акции стал кусочек черного хлеба весом 125 граммов, чтобы посетители своими глазами видели, какой был минимальный дневной паек хлеба в осажденном городе. Всем желающим присоединиться к акции рассказывали о невиданных трудностях и страданиях, которые пришлось пережить Ленинграду, лишенному запасов продовольствия и топлива. Каждый мог взять с собой листовку с основными сведениями о блокаде Ленинграда. Акция сопровождалась трансляцией видеохроники, наглядно показывающей жизнь ленинградцев в



Выставка в библиотеке п. Таксимо

те нелегкие для всей страны времена.

Мы должны сохранить память о тех страшных испытаниях, что выпали на долю нашего народа, о героическом подвиге не только русских солдат, но и простых граждан, которые выстояли и не сломались. Об этом нужно знать, помнить, чтобы это не повторилось. История не прощает забвения.

Подготовили:

О.А. Савельева (с. Усть-Муя),
О.В. Бельская (п. Таксимо),
Т.Б. Логинова (п. Северомуйск)

ДЕТИ ПИШУТ О ВОЙНЕ

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В январе текущего года в преддверии празднования 75-летия Великой Победы школьники 5-11 классов общеобразовательных учреждений приняли участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности», посвященного этой знаменательной дате.

Самыми активными участниками стали обучающиеся Северомуйской СОШ (учитель русского языка и литературы М.И. Светлакова). Самыми результативными – учащиеся Иракиндинской СОШ.

Конкурсанты использовали такие жанры, как эссе, рассказ, очерк, слово.

Работы победителей, обучающихся в Иракиндинской СОШ Ирины Никаноровой (7 класс), Софьи Белых (8 класс), муниципального этапа Всероссийского конкурса, были выполнены под руководством учителя русского языка и литературы А.П. Гуфайзиной.

О чём писали конкурсанты?

Самыми популярными были темы таких направлений, как:

- Великая Отечественная война в истории семьи;
- биографии участников боевых действий или работников тыла, детей в годы Великой Отечественной войны;
- художественные фильмы и книги, посвященные Великой Отечественной войне.

Из сочинений участников Конкурса:

ДЕТИ ВОЕННЫХ ЛЕТ

Великая Отечественная война! С каждым годом мы все дальше и дальше уходим от неё. Это было очень трудное

время... Много людей погибло тогда. Советский солдат смело смотрел в глаза смертельной опасности. Его кровью добыта победа над сильным врагом. Нет границ величию его подвига во имя Родины. В этой войне принимали участие наши сверстники, дети одиннадцати-четырнадцати лет... Это наши бабушки и дедушки, а может быть, даже прабабушки и прадедушки. Детям войны уже немало лет, но большинство из них до сих пор хранят в своей памяти воспоминания о своём детстве. Они не воевали сами, но страдали во время войны не меньше взрослых. Но были и такие, которые в Великую Отечественную попадали на фронт, подростки становились «сыновьями полка». Среди партизан тоже было немало детей. Война не делала скидок на возраст. Дети, как и взрослые, отдавали свои жизни за судьбу своей Родины, за своих товарищей.

Дети военных лет, как никто другой, знают цену хлеба, потому что именно его им не хватало в далеком военном детстве. Они очень рано стали взрослыми. В годы войны тяжело было всем, но детям, я думаю, в особенности. Ведь детство – это пора беззаботного веселья, голубого неба над головой. И каково ребятам, когда в любую минуту они могут погибнуть... И хочется сказать

«Большое спасибо» тем юным героям и героиням, которые защищали Родину наравне со взрослыми. Тем, кто погиб на войне. Я думаю, что дети войны очень сильные и отважные. Их надо помнить! И нельзя забывать!

(Из сочинения А. Жамсуевой, обучающейся 5-го класса Северомуйской СОШ)

9 МАЯ – ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

В нашей стране много праздников. Но 9 Мая – особый день. Семьдесят пять лет тому назад наши деды и прадеды спасли мир от фашистов. Более двадцати миллионов человек погибли в той страшной и безжалостной войне, но погибли они, защищая нашу Родину, поэтому память о них всегда жива, а подвиги бессмертны.

Подвиг народа в Великой Отечественной войне выражается не только на фронте, но и в тылу и даже на оккупированной земле. Те, кто оставался в тылу, работали в три смены, чтобы обеспечить солдат боевыми орудиями и продовольственными припасами. Матери обделяли себя, чтобы поднять детей, старики работали наравне с молодыми. Совсем еще юные мальчики уходили в леса и становились партизанами. Дети рано выросли и помогали семье...

Вся страна мобилизовалась, все люди выступили единым фронтом. Предателями были единицы... Мои прабабушки сохранили о том жутком времени, как ни странно, светлые воспоминания. «Тогда все мы были одна семья», – говорили они.

Но, конечно, основной груз ответственности лежал на плечах солдат, которые покинули дома и семьи, чтобы ежeminутно рисковать жизнью на передовой. Алексей Маресьев, Николай Гастелло, Виктор Талалихин и многие другие герои войны – все они демонстрировали вершины военного искусства и невероятную силу любви к Отчизне! Многие из них не дожили до дня Победы, но приблизили его ценой своей жизни. Их примеры учат нас, потомков, достойно справиться с трудностями и не бояться рисковать во имя великих целей. Когда у меня что-то не получается, я всегда вспоминаю их подвиги и понимаю, что мои преграды ничтожны, если сравнивать их с тем, что пришлось пережить моим предкам.

(Из сочинения И. Мухиной, обучающейся 9-го класса Северомуйской СОШ)

Зав. РДМЦ Л.Г. Евстропова

Продолжение следует

ОБРАТИ ВНИМАНИЕ

СТАРТОВАЛ КОНКУРС НА ВЫБОР ТАЛИСМАНА БУДУЩЕЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

14 января начался прием работ для участия в национальном конкурсе на выбор талисмана Всероссийской переписи населения 2020 года. Им может стать любой объект (человек, животное, растение, предмет и др.). Например, талисманом предыдущей переписи был веселый мальчуган в футболке с эмблемой ВПН-2010. «Все работы должны быть авторскими, запрещено копировать элементы и типажи уже существующих персонажей. Участники конкурса при создании изображения талисмана могут использовать официальную символику ВПН-2020», — говорится в условиях конкурса.

Работа победителя конкурса будет размещаться на информационных материалах переписи, страницах ВПН-

2020 в интернете, на телевидении, а также использоваться при проведении массовых мероприятий, посвященных будущей переписи. Автор победившей работы получит денежный приз — 60 тысяч рублей.

Прием работ на конкурс продлится до 10 февраля (до 12:00 по московскому времени). В нем могут принять участие граждане России, достигшие 18 лет. Для участия в конкурсе необходимо предварительно зарегистрироваться на сайте ВПН-2020 (www.strana2020.ru), заполнить специальную форму, в которой нужно указать ссылку на конкурсную работу. Участники конкурса размещают работы на своей странице в Instagram и отмечают их активной ссылкой @strana2020, а также хештегом #талисман_перепись.

При этом аккаунт участника конкурса в Instagram должен быть открытым для всех пользователей, а работы выполнены в форматах .png или .jpeg. Один участник может представить не более трех работ.

Победитель конкурса будет определен в два этапа: общедоступным голосованием на сайте ВПН-2020 и выбором жюри, в которое войдут профессиональные художники и дизайнеры, представители Росстата, ИД «Комсомольская правда», а также организаторы конкурса.

Голосование начнется 11 февраля на сайте ВПН-2020. Отдать свой голос может любой зарегистрированный пользователь, поставив отметку «Нравится» («лайк») лучшему образу. Число «лайков» равно числу набранных

баллов. По итогам голосования будет составлен шорт-лист работ, набравших наибольшее количество баллов.

На втором этапе оцениваются проекты из шорт-листа. Каждый член жюри выставит определенное число баллов самым достойным работам. После подсчета баллов будет определен победитель, создавший лучший образ талисмана Всероссийской переписи населения 2020 года. Итоги конкурса будут опубликованы не позднее 28 февраля 2020 года на сайтах ВПН-2020 и «Комсомольской правды», а также на официальных страницах переписи в соцсетях.

Информацию по конкурсу можно уточнить, написав на talisman@strana2020.ru.

Пресс-центр Бурятстата

ВЫБИРАЙ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В связи с Всемирным днем борьбы с раковыми заболеваниями объявляется Всероссийская акция «Онкопатруль»
С 3 ПО 5 ФЕВРАЛЯ приглашаем пройти обследование на базе Муйской центральной районной больницы по адресу: п. Таксимо, ул. Автодорожная, 4А.

ОБСЛЕДОВАНИЕ ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ:

- флюорографическое обследование легких – всем с 14 лет 1 раз в год;
- анализы крови для определения ПСА – мужчинам в возрасте 45, 50, 55, 60 и 64 года;
- анализ кала на скрытую кровь – всем, кто старше 40 лет 1 раз в 2 года;
- анализ на онкоцитологию – женщинам с 18 лет и старше 1 раз в год;
- маммография – женщинам каждый год, начиная с 40-летнего возраста;
- эзофагогастродуоденоскопия – по показаниям;

- приемы (осмотры) терапевтом, хирургом, дерматовенерологом, эндокринологом.

При себе необходимо иметь паспорт и страховой полис.

Возможна электронная запись через портал государственных услуг и по тел.: 83013254470, 89021600160. Расписание работы кабинетов доступно на сайте Муйской центральной районной больницы.

Для профилактики возникновения некоторых видов рака, таких как рак молочной железы, толстой кишки и матки, рекомендуется проходить вышеуказанные регулярные обследования. При этом важно помнить, что данные рекомендации являются общими. В зависимости от некоторых других обстоятельств, таких как семейный

анамнез или наличие факторов риска, некоторым людям необходимо начать скрининг в более раннем возрасте или проходить обследование чаще.

Также результаты многих исследований показывают, что у людей, выбравших здоровый образ жизни, снижен риск развития некоторых видов рака. Для профилактики онкологических и других заболеваний существуют определенные универсальные рекомендации. Эти меры входят в понятие здорового образа жизни.

Эксперты подтверждают, что ожирение и малоподвижный образ жизни могут повысить риск развития некоторых видов рака, в том числе рака толстой кишки и рака молочной железы. По их оценкам, борьба с раком от 30% до 40% онкологических заболеваний напрямую связана с диетой (рационом питания). Употребление красного мяса ассоциировано с развитием некоторых видов рака, чаще всего, рака толстой кишки и простаты. Употребление алкогольных напитков, особенно в сочетании с курением, может привести к развитию рака ротовой полости, пищевода и горла, и этот риск повышается с увеличением количества употребляемого алкоголя. Однако правильный рацион питания может оказать положительное влияние на здоровье человека. Употребление в пищу большего количества растительных продуктов,

в том числе овощей, фруктов, бобовых (например, чечевицы и фасоли) и продуктов из цельного зерна, способствует профилактике развития рака органов желудочно-кишечного тракта и дыхательной системы.

Список рекомендаций по питанию и физической нагрузке для профилактики онкологических заболеваний:

1. Сохраняйте баланс между количеством потребленных калорий и физической активностью.
2. Поддерживайте в течение всей жизни нормальный вес; избегайте избыточного набора массы тела.
3. Если у вас уже имеется избыточная масса тела или ожирение, постарайтесь достичь своего нормального веса и поддерживать его.
4. Придерживайтесь физически активного образа жизни. Взрослым людям необходимо, по крайней мере, пять или более дней в неделю по 30 минут в день выполнять физические упражнения средней или высокой интенсивности помимо повседневной активности. Детям и подросткам следует выполнять подобные упражнения с той же периодичностью не менее 60 минут в день.
5. Употребляйте пять или более видов различных овощей и фруктов ежедневно.
6. Отдавайте предпочтение продуктам из цельного зерна.

7. Откажитесь от употребления алкогольных напитков.

8. Откажитесь от курения, жевания табака.

9. Избегайте стрессовых ситуаций. Таким образом, правильное питание и физическая нагрузка снижают не только риск развития онкологических заболеваний, но и многих других хронических состояний, таких как сердечнососудистые заболевания, гипертензия и диабет.

Недостаток сна может нивелировать благоприятный эффект физической нагрузки в отношении профилактики развития онкологических заболеваний. Высокий уровень стресса также может привести к нарушению естественного цикла сна/бодрствования, что может способствовать развитию раковой опухоли. Регулярная физическая нагрузка может способствовать снижению уровня стресса и восстановлению более здорового ритма сна и бодрствования.

Все рекомендации позволяют свести к минимуму риск новообразований. Стоит внимательно следить за здоровьем, вести здоровый образ жизни, своевременно обращаться за медицинской помощью и не заниматься самолечением при подозрительных симптомах.

И.о. главного врача ГБУЗ «Муйская ЦРБ» Е.О. Наскова

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ПРИВИВКА КАК ПРОФИЛАКТИКА БЕШЕНСТВА

Бешенство - острое, вирусное инфекционное заболевание, общее для человека и животных, всегда заканчивается смертью. Бешенством могут заболеть все млекопитающие.

Заражение происходит через укусы, оцарапывание, ослюнение больным животным, а также при контакте с предметами, загрязненными инфицированной слюной.

Пострадавшие от укусов животными должны знать, что возбудитель бешенства может находиться в слюне больного животного за 10 дней до появления первых признаков заболевания. Из домашних животных источником заражения людей чаще всего становятся собаки и кошки, из диких - лисицы, волки, енотовидные собаки и различные грызуны.

Следует обратить внимание, что от укусов животными чаще страдают дети, которым необходимо избегать ненужных контактов с животными. Особые меры предосторожности необходимо принимать при контакте с дикими животными, в том числе с грызунами, во время летнего отдыха на природе. Неправильное поведение зачастую приводит к различным осложнениям, тяжёлым укусам, увечьям, угрожающим здоровью и жизни людей.

Вакцинация против бешенства животным проводится бесплатно. При любом заболевании животного и особенно при появлении симптомов бешенства (обильное слюнотечение, затруднение глотания, судороги), немедленно обращайтесь в ближайшую ветеринарную станцию, ни в коем случае не занимайтесь самолечением.

Если ваше животное укусило человека, не убегайте, а сообщите пострадавшему свой адрес и доставьте



собаку или кошку для осмотра и наблюдения ветеринарным врачом ветеринарной станции. Владелец животного несёт полную административную, а при нанесении тяжелых увечий и смерти пострадавшего, уголовную ответственность за нарушение Правил содержания животных.

Бешенство человека можно предупредить только профилактическими прививками, эффективность которых зависит от срока обращения за медицинской помощью. Чем раньше начат курс антирабических прививок, тем быстрее произойдет выработка иммунитета, который позволит предотвратить заболевание.

В целях профилактики бешенства все пострадавшие от укусов, оцара-

пывания и ослюнения животным для проведения курса антирабических прививок должны **немедленно обратиться за медицинской помощью.**

Обращаем внимание, что прививки гражданам против бешенства проводятся бесплатно, независимо от полиса обязательного медицинского страхования.

В практике применяется вакцина, которая практически не дает осложнений и вырабатывает высокий уровень иммунитета.

Помните, что только своевременно проведенные антирабические прививки могут предупредить заболевание бешенством!

Администрация МО «Муйский район»

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МУЙСКОГО РАЙОНА!

→ В случае укусов граждан домашними и дикими животными, в целях профилактики заболевания бешенством среди населения в результате укусов, необходимо обращаться в пункт скорой помощи либо во врачебную поликлинику для оказания неотложной помощи, затем можно обратиться в Администрацию МО «Муйский район» по адресу: п. Таксимо, улица Советская, дом 10 «а», в кабинет № 7, к специалисту по муниципальному контролю администрации для составления протокола об административном правонарушении по статьям 47.1 и 51 Закона Республики Бурятия «Об административных правонарушениях» для привлечения к административной ответственности владельцев домашних животных. Владелец домашних животных просим не выпускать без сопровождения своих питомцев, не допускать нападения их на людей.

→ Для профилактики бешенства среди домашних и сельскохозяйственных животных можно сделать прививки против бешенства по адресу: п. Таксимо, улица Солнечная, дом 14. Прививки против бешенства делают каждый вторник с 09:00 до 17:00, телефоны для справок: 89243537931; 54-687. Вакцина против бешенства бесплатная, оплата только за услуги и шприц.

Прививки можно сделать кошкам, собакам, сельскохозяйственным животным.

Глава МО «Муйский район» -
руководитель администрации
А.И. Козлов

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

31 января, пятница

Пасмурно, небольшой снег. Ветер северо-западный, 1-3 м\с. Температура воздуха днем минус 18 °С, ночью минус 24 °С.

1 февраля, суббота

Пасмурно, небольшой снег. Ветер западный, 1-3 м\с. Температура воздуха днем минус 25 °С, ночью минус 29 °С.

2 февраля, воскресенье

Переменная облачность. Ветер юго-западный, 2-5 м\с. Температура воздуха днем минус 30 °С, ночью минус 37 °С.

<http://www.meteonova.ru/>

КУПОН БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

Дорогие читатели!

Вы можете разместить частное объявление (в том числе и для рубрик «Продам», «Сдам» и «Услуги»), заполнив этот купон.
Наш адрес: п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 23, редакция газеты «Муйская новь».
Размер бесплатного объявления **ограничен 5 словами!**

Купон действителен до 5 февраля 2020 года. Ксерокопии не принимаются.

ПРОДАМ:

3-комнатную, ухоженную, теплую квартиру в «коленвале» на 2-ом этаже. Сот. 89247750698

- 3-комнатную квартиру, 2 этаж (или обменяю на 1-комнатную). Сот. 89247741804
- 3-комнатную квартиру (116 кв. м) на земле с хозяйскими строениями. В собственности. Сот. 89246564741
- 3-комнатную квартиру, ул. Белорусская («Постоянка»). Сот. 89231988880
- 4-комнатную квартиру, ул. Грибная. Сот. 89246538649
- Балок в «Нахаловке». Сот. 89243948305
- Магазины «Катрин». При магазине есть жилье. Сот. 89243918816
- УАЗ фермер. Хорошее тех. состояние. Сот. 89243940537
- А/м «Лада Гранта» 2012 г.в., 210 тыс. руб. Торг. Сот. 89243940537
- Новую прихожую. Сот. 89243549824

Дом 100 кв. м (мкр. «ГОК»). Автономка, теплицы, гараж, баня. Сот. 89243502751

КУПЛЮ:

Все старинное: царское и СССР. Сот. 89246161833

Все охотничье сырье. Сот. 89246161833

Чеки БАМа, акции, ценные бумаги, сертификаты, займы, документы и многое старинное. Сот. 89246161833

ЕСТЬ РАБОТА:

Администрации муниципального образования «Муйский район» требуется на муниципальную должность главный специалист - архитектор. Требования: наличие профессионального образования, без предъявления требований к стажу. По всем вопросам просим обращаться по адресу: пгт. Таксимо, ул. Советская, 10а, каб. № 19, телефон: 55-3-76, отдел кадров

В организацию требуются бухгалтер, водитель категории «С». Сот. 89500786485

ПОЗДРАВЛЯЕМ:

С ЮБИЛЕЕМ!

БУРАКОВУ ИВАНУ ГЕОРГИЕВИЧУ - 80 ЛЕТ!

Администрация муниципального образования «Муйский район», Совет депутатов и Совет ветеранов тепло и сердечно поздравляют Вас с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, семейного и большого человеческого счастья. Трудные, тяжелые годы войны выпали на Ваше детство и пусть, в день Вашего юбилея, Ваши родные и близкие с теплотой и уважением поздравят Вас!

Живите долго и счастливо!

РАЗНОЕ:

4 февраля 2020 года с 8.30 до 18.00 в прокуратуре района состоится прием предпринимателей по правовым вопросам. Прием будет осуществляться по адресу: Республика Бурятия, Муйский район, п. Таксимо, ул. Белорусская, д. 3 «а». Телефон: 8 (301-32) 55-443, обед с 12:30 до 14:00.

Свежие номера ЖУРНАЛА
"СЕВЕРО-МУЙСКИЕ ОГНИ"
можно приобрести в редакции
газеты "Муйская новь".



Ритуальный Магазин "Память"

Огромный выбор искусственных цветов от 5 руб.
Вазы и корзины.

Ленты различных цветов и с любым текстом.
Памятники и ограды.

Мраморный щепень и тротуарная плитка.

Семена цветов для озеленения захоронений.

Гравировка надгробий и фотокерамика.

И многое другое...

п. Таксимо, ул. Приозерная, 22а
Тел. 8924-75-10-333

ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН "ВСЁ В ДОМ"

Быстрая доставка товаров из Красноярск и Новосибирск **НА ДОМ!** Всегда низкие цены! Появилась возможность покупки мебели в кредит и рассрочку. У НАС В АССОРТИМЕНТЕ: мягкая и корпусная мебель, отопление от «А» до «Я», окна и двери, бытовая техника, товары для детей, электроинструменты, все для ремонта, стройматериалы и многое другое. Тел. 8924-778-88-78. Наш сайт: www.vsevdom.net

В САЛОНЕ «МЕГАФОН»

новое поступление товара. В большом ассортименте bluetooth-колонки. Скидки до 20% на все виды товаров. Кредиты и рассрочки. Ждем вас в ТЦ «НОРД» с 9.30 до 18.00.

ВНИМАНИЮ ЖИЛЬЦОВ ДОМОВ № 38, № 40 ПО УЛ. 70 ЛЕТ ОКТЯБРЯ!
В указанных домах с 01.02.2020 года будут производиться работы по капитальному ремонту крыши.
В связи с этим просьба всем жильцам демонтировать с крыши дома телевизионные антенны и спутниковые тарелки до 01.02.2020 года!
Контактный номер: 8-924-351-03-08.
Администрация ООО «Артель старателей Западная»

ПЕНСИОННЫЙ ИНФОРМИРУЕТ

НОВАЯ ФОРМА ОТЧЕТНОСТИ СЗВ-ТД

В связи с переходом с 2020 года на электронные трудовые книжки, работодателям предстоит освоить новую отчетную форму, отражающую сведения о трудовой деятельности их работников – СЗВ-ТД. Такая обязанность предусмотрена новой редакцией ст. 11 закона о перс.учете № 27-ФЗ от 01.04.1996г.

«Сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица» – так называется новая форма СЗВ-ТД.

Пенсионным фондом разработан ее бланк и порядок заполнения, представленные для ознакомления в Приложениях к Информации ПФ РФ «О введении с 2020г. электронной трудовой книжки».

Сведения по форме СЗВ-ТД формируются по каждому работнику (включая совместителей, дистанционных работников) на основании приказов, распоряжений и прочих кадровых учетных документов, в которых содержится информация о трудовой дея-

тельности застрахованного лица.

СЗВ-ТД – новый документ, при помощи которого ПФР будет добавлять получаемые от работодателей сведения о работе, перемещениях, увольнении в электронную трудовую книжку работника. Предоставлять сведения по форме отчета СЗВ-ТД будут обязаны все работодатели-страхователи в системе Пенсионного фонда РФ (компания и ИП), у которых есть трудовые отношения хотя бы с одним человеком.

Сведения формируются в отношении работников, по которым в отчетном месяце произошли кадровые мероприятия, то есть: заключались или прекращались трудовые договоры; был произведен перевод на другую постоянную работу; устанавливалась вторая профессия или иная квалификация, отменялись ранее произведенные мероприятия; имели место иные кадровые изменения.

Также отчет СЗВ-ТД подается, если работником было написано

заявление о продолжении ведения бумажной трудовой книжки, либо об отказе от нее и представлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности, одновременно с этим указывается последняя запись о трудоустройстве.

СЗВ-ТД с 2020 года подается в территориальное подразделение ПФР не позже 15 числа месяца, следующего за месяцем, в котором имели место вышеперечисленные случаи кадровых изменений. Если же никаких изменений по работнику не было, и заявлений он не подавал, то и отчет по нему не сдается.

Первый отчет в 2020 году подается по итогам января в срок до 17.02.2020г. включительно (перенос в связи с тем, что 15.02.2020 – выходной день).

По всем возникающим вопросам вы можете обратиться в отдел ПФР в Муйском районе в 102 каб. или по тел. 830132 55-2-36 или направить вопросы в электронной форме по эл. почте 013-1000@003.pfr.ru

ОФИЦИАЛЬНО

22.01.2020 в администрации МО «Муйский район» состоялось заседание Территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Комиссия является постоянно действующим органом системы социального партнерства. Основными целями её деятельности являются: достижение оптимального согласия интересов сторон социального партнерства по вопросам регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений, создание благоприятного социального климата и обеспечение общественного согласия, сотрудничество организации и функционирования социального партнерства в муниципальном образовании.

В комиссии приняли участие представители Совета работодателей, Координационного совета профсоюзов и администрации МО «Муйский район».

Представители сторон социального партнерства обсудили четыре основных вопроса:

1. Исполнение Закона РБ от 07.03.2006 № 1564-III «О квотировании рабочих мест для инвалидов Республики Бурятия» в Муйском районе;
2. Исполнение ст.25 Закона «О занятости населения в РФ»;
3. О профессиональном обучении лиц в возрасте 50 лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста и женщин, находящихся в отпуске по уходу за детьми,

и женщин, имеющих детей дошкольного возраста;

4. О соблюдении федерального законодательства по минимальному размеру оплаты труда (МРОТ) в Муйском районе.

По итогам заседания приняты решения:

1. Руководителям организаций, которым установлена квота на 2020г. соблюдать сроки предоставления отчетной информации о созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу ежемесячно, в срок до 15 числа месяца, следующего за отчетным (в соответствии с п.2.2 Положения о порядке предоставления работодателями информации (сведений), необходимой для организации занятости инвалидов, утвержденного Постановлением Правительства Республики Бурятия от 01.08.2006 №236.
2. Руководителям организаций всех форм собственности предоставлять в ГКУ «ЦЗН Муйского района» информацию о наличии свободных рабочих мест или вакантных должностей не реже одного раза в месяц не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным, в соответствии с п.7 Положения о порядке предоставления информации (сведений) работодателями в центры занятости населения, утвержденного Постановлением Правительства Ре-

спублики Бурятия от 25.12.2014г. №674.

- Провести анализ нуждающихся в профессиональном обучении работников в возрасте 50 лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста и женщин, находящихся в отпуске по уходу за детьми, и женщин, имеющих детей дошкольного возраста. В срок до 14.02.2020г. сведения направить в ГКУ «ЦЗН Муйского района».

- Не допускать нарушения федерального законодательства о МРОТ.

3. Профессиональным союзам активизировать свою работу по проведению коллективных переговоров, заключению или изменению коллективных договоров в части регулирования вопросов оплаты труда, осуществлению контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением ими условий коллективных договоров, соглашений в рамках ст.370 Трудового кодекса РФ.

4. Администрации МО «Муйский район» направлять в Государственную инспекцию труда Республики Бурятия информацию о фактах нарушения законодательства о МРОТ, выявленных в ходе работы Комиссии по повышению доходов консолидированного бюджета, оплаты труда и занятости населения.

**Глава МО «Муйский район» -
руководитель администрации
А. И. Козлов**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный ПИ № ТУ 03-00138 от 21.09.2010г.

Учредитель: Администрация МО «Муйский район»

Подписной индекс: 50942

За содержание объявлений, публикаций ответственность несут рекламодатели, авторы. Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе без объяснений отказать авторам в публикации, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею рукописи, фотографии, рисунки.

Главный редактор: С.Л. Чернышенко

Адрес редакции, издателя:

671561, Бурятия, Муйский р-н,
п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 23

Тел/факс: 55-2-35, 89247719207

E-mail: muuka@mail.ru. Наш сайт: www.muuka.ru

Газета отпечатана в печатном цехе

редакции газеты «Муйская новь».

Печать офсетная. Дата выхода 30.01.2020 г.

Номер подписан в печать 29.01.2020 г.

Время подписания в печать:

по графику - в 16.00.

Объем -1,5 п.л. Заказ №4. Тираж: 1400 экз.

Газета выходит по четвергам.

Цена в розницу - свободная.